
STSJ de Catalunya de 16 de maig de 2024, recurs 2901/2022 

Accés a informació relativa als noms i cognoms de les persones que han 

consultat l’historial clínic (accés al text de la sentència) 

Una persona va demanar accedir a la informació sobre noms i cognoms de totes 

les persones que havien entrat al seu historial clínic i les dates i hores en les quals 

ho havien fet. 

L’entitat pública davant la qual es va exercir el dret d’accés només va facilitar el 

centre des d’on s’havia consultat el seu historial clínic, sense especificar el nom i 

cognoms de les persones empleades que havien efectuat les dites consultes. 

La persona sol·licitant va presentar una reclamació davant la Comissió de Garantia 

del Dret d'Accés a la Informació Pública (GAIP), que fou estimada, declarant que 

la persona interessada tenia dret a conèixer les persones que havien consultat les dades i 

en quines circumstàncies (resolució 783/2022). 

L’entitat reclamada va presentar un recurs contenciós administratiu, el qual es 

desestima pel TSJ d’acord amb els arguments següents: 

• La GAIP és competent per resoldre les peticions d’accés a la identitat de les persones

empleades de l’entitat pública que han accedit a l’historial clínic de la persona

sol·licitant.

• La resolució de la GAIP no infringeix les normes de protecció de dades

personals, ja que es tracta d'informació sobre actuacions que es

desenvolupen en l'àmbit de la prestació d'un servei públic i en l'exercici de

funcions públiques.

• Les dades sol·licitades no són dades sensibles de tercers, sinó dades

referides a l'actuació professional d'empleats públics, persones que es troben

vinculades per una relació de subjecció especial i sotmesos a una posició de

responsabilitat davant dels ciutadans.

• Tot això conjugat amb la necessitat d'accés raonablement ràpid a la informació

sol·licitada per la persona interessada per, si escau, exercir una acció de

protecció de la seva intimitat, o una acció tendent a preservar la

confidencialitat de la seva informació clínica-sanitària eventualment

vulnerada, o demanar responsabilitat, si escau, per un accés indegut.

• Amb el subministrament de la informació identificativa no s'està donant cap

informació sensible, ni dades especialment protegits de l'art. 23 de la Llei

19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon

govern, ni s’està en presència d'alguna informació confidencial, ni es veu afectat el

servei públic sanitari.

La GAIP ha ponderat els interessos en conflicte, tenint en compte l'interès invocat 

per la persona reclamant, fonamentat en raons de seguretat personal, i ha considerat 

que havia de prevaldre en aquest cas el dret d'accés en atenció al contingut de la 

informació sol·licitada, criteri raonat que justifica l'estimació de la reclamació. 
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